

美国弗州一卖场发生枪击事件

多人死亡数人受伤 袭击者已死亡



11月22日，警察在美国弗吉尼亚州切萨皮克市发生枪击事件的超市外工作。 新华社发

美国东海岸弗吉尼亚州切萨皮克市一家沃尔玛卖场当地时间22日晚发生一起枪击事件，导致多人死亡、数人受伤。警方初步判断，系单人作案，袭击者已死亡。

据福克斯新闻台23日报道，当地警方发言人利奥·科辛斯基向媒体记者通报，警方22日晚大约10时12分接到关于战场大街沃尔玛卖场有人持枪袭击的报警电话，抵达现场后，在特警战术小组掩护下进入店内，发现多具尸体，其中一具在卖场入口处。

警方说，枪击发生在店内，事发时卖场还未结束营业。半个多小时后，警方将店内受困人员解救出来，暂未提及具体伤亡人数，只说遇害者“目前少于10人”。

警方认为枪手只有一人，已经死亡，暂不清楚是否死于自杀。

“令人哀伤，”科辛斯基说，“离感恩节没几天了。”现场照片和视频显示，卖场外停车场出现多辆急救车和警车。警方敦促民众远离事发区域。

切萨皮克市政府也确认“多人遇害”及枪手身亡事实，但称事发才过几小时，更多细节有待调查。切萨皮克位于首都华盛顿东南方向约240公里处。

沃尔玛公司在23日凌晨发表声明，“对这起悲剧事件感到震惊”。这家美国最大零售商不是首次正面遭遇群体性枪击事件。2019年8月，一名枪手在得克萨斯州边境城市埃尔帕索一家沃尔玛超市发动袭击，导致22人死亡、24人受伤，受害者多为拉美裔，凶手动机被归为种族仇恨。

代表弗州的联邦参议员马克·沃纳在社交媒体推特上写道，“看到又一起群体性枪击事件的报道，感到厌恶”。

联邦众议员伊莱恩·卢里亚说：“受够了。”

代表切萨皮克选区的州参议员路易丝·卢卡斯说，她为美国最新一起群体性枪击事件发生在她的选区感到“心碎”，呼吁寻找解决方案遏制美国“泛滥成灾的枪支暴力”。

群体性枪击事件在美国屡见不鲜，收紧枪支管控法规的提案却在联邦和州级立法机关屡屡受阻，尤其受到枪械制造商和主张“拥枪自由”的保守派政客抵制。

就在三天前，西部科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市一家夜店发生一起严重枪击事件，22岁的嫌疑人用步枪扫射正在狂欢的人群，导致至少5人死亡、18人受伤。

据美国枪支暴力档案网站统计，今年以来全美已发生超过600起造成4人以上死亡的群体性枪击事件。 据新华社电

德国宣布2024年5月完成从马里维和部队中撤军

德国政府22日宣布，明年夏天开始从西非国家马里撤出打击恐怖主义的联合国维和部队中的德国部队，2024年5月完成撤军。

德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特说，考虑到马里定于2024年2月举行选举，德国政府决定明年5月最后一次将驻马里维和部队的任期延长一年。

德国派驻马里的部队现有大约1000人，主要驻扎在北部城镇加奥，为联合国马里多层次综合稳定特派团(马里稳定团)提供侦察支持。

2020年8月，马里发生军人哗变，由哗变军人成立的全国人民救赎委员会随后组建过

渡政府。马里过渡政府与在该国驻军的多个国家关系紧张，法国、加拿大、英国等国纷纷宣布从马里撤军。

据路透社报道，德国国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特与外交部长安娜莱娜·贝尔伯克就是否撤军存在分歧。兰布雷希特主张立即走人，而贝尔伯克希望维和部队留下。按路透社说法，最终决定延期一年后撤军，可视为两人达成的妥协。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克说，尚未收到德国撤军的正式通知，正在评估撤军对马里稳定团的影响，正与多个国家讨论填补维和部队空缺事宜。 据新华社电

韩国将扩大禁塑令适用范围

韩国环境部23日说，自24日起，将禁止便利店出售塑料袋，禁止餐馆等场所使用塑料吸管、一次性餐具和杯子。不过，在一年过渡期内，违反新规者暂时不会受到处罚。

韩国自2019年起禁止建筑面积不低于3000平方米的商场和面积不低于165平方米的超市出售一次性塑料袋。新规出台，增加了便利店和蛋糕店等零售场所，这是韩国近4年来首次扩大禁塑令适用范围。

此前，韩国所有便利店已停止免费提供塑料袋，而是以

约100韩元(约合0.53元人民币)的单价向顾客有偿提供。

依据新规，本月24日起，百货商店等大型商铺将禁用防滴水的一次性雨伞塑料套；餐厅、食堂等餐饮服务场所将禁用纸巾、塑料吸管、塑料搅拌棒等一次性用具；体育设施内将禁用塑料助威用具。

据韩联社报道，环境部本月初决定为扩大禁塑令适用范围设置一年过渡期，原因是为“减轻店铺运营者负担”。一些连锁便利店上月起已着手为禁塑令升级做准备。

据新华社电

美国惠普公司拟裁员数千人

美国惠普公司22日宣布，将在今后三年间裁员数千人。

惠普在声明中说：“公司预计将在全球裁员大约4000至6000人。裁员行动预期在2025财务年度结束前完成。”

美国《华尔街日报》22日提供的数据显示，惠普目前在全球雇有约6.1万名员工。

惠普说，上述裁员措施是公司转型计划的一部分，此项计划旨在每年节约14亿美元成本。

惠普总裁兼首席执行官恩里克·洛雷斯说，削减成本和对“关键赛道”的再投资，有助于惠普更好服务客户并创造长期价值。

惠普22日发布最新季报，显示销售业绩同比下降超过11%。

前一天，竞争对手戴尔公司同样暗示，个人电脑今年销量较新冠疫情暴发初期显著下滑，且下滑势头将持续。

戴尔21日发布的财报显示，三季度营收同比下滑6%。戴尔首席财务官托马斯·斯威特

预期，四季度个人电脑销售业绩同比跌幅可能更大。

他说：“我们预计现行宏观经济因素，包括经济增长放缓、通货膨胀、利率提高和汇率压力，将继续令我们的客户承压。”

《华尔街日报》认为，出于对通货膨胀和经济前景的担忧，消费者正在改变消费习惯，压缩开支。

面对个人电脑需求萎缩，戴尔说，将用海运替代空运运输货品，以降低成本。

惠普是近期宣布大幅裁员的美国技术企业之一。美国彭博新闻社上月报道，英特尔公司裁员计划可能波及数千人，以降低成本、应对个人电脑需求萎缩。此外，脸书母公司“元”不久前宣布裁员1.1万人；亚马逊公司上周确认，大幅裁员已经开始，将持续至明年。自特斯拉首席执行官埃隆·马斯克接管社交平台推特以来，受裁员等因素影响，推特的员工已离职大约60%。

据新华社电

德国一博物馆大量古金币失窃 价值数百万欧元

德国南部巴伐利亚州古镇曼兴一座博物馆22日发生大量古金币失窃事件。这些金币最早铸造于公元前100年左右，价值数百万欧元。

巴伐利亚州警方说，窃贼22日凌晨闯入曼兴镇凯尔特-罗马博物馆。博物馆员工发现陈列凯尔特人古金币的展柜遭破坏，超过450枚金币被一扫而空。

据德新社报道，失窃金币总重约4千克，1999年在曼兴镇出土，被视为20世纪最大规模的凯尔特人古金币考古发现，2006年开始公开展出。

警方正在寻找嫌疑人目击者和有助追回失窃金币的线索。

曼兴镇长赫伯特·内尔布告诉《南德意志报》，事发时当地电话和网络服务中断。“他们切断了整个曼兴镇的通信。博物馆实为安保严格之地，但与警方的所有通信连接被切断，”内尔布说，“作案手法专业。” 据新华社电

希腊成功营救海上400余名非法移民

据希腊媒体22日报道，希腊海运与岛屿政策部对发出求救信号的一艘非法移民船组织救援行动，400余名船上人员获救。

据希腊雅典-马其顿通讯社报道，一艘25米长的非法移民船21日晚在克里特岛以南18海里处发出求救信号，并告知救援人员船上有400至500人。当时事发海域有强风，救

援条件较为恶劣。几艘正在同一海域航行的船只也参与了希腊海岸警卫队的救援行动。数小时后，这艘渔船被牵引到克里特岛一处港口停靠。

希腊海运与岛屿政策部长普拉基奥塔基斯发布公告说，此次营救行动很成功，希腊将一如既往保卫海上边界，继续挽救生命，坚决打击偷渡组织。

据新华社电



获救的非法移民船停靠在希腊克里特岛一处港口。新华社发